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ATA DA 11.ª  SESSÃO ORDINÁRIA DO 2.º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE REBOUÇAS  – Em 29 de outubro de 2019. Sob a 
proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. A reunião foi 
presidida pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Júnior e secretariada pela 1.ª 
Secretária Vereadora Elizabete do Rocio Piani. Aberta a sessão o senhor 
Presidente fez a leitura do texto Bíblico, após a leitura, colocou em votação a 
Ata: da 10ª Reunião Ordinária realizada em 22 de outubro de 2019, sendo a 
referida Ata aprovada por unanimidade e assinada pelos Vereadores. 
Passando-se então a leitura dos OFÍCIOS EXPEDIDOS: OF. Nº 
218/2019/PCM ao Executivo Municipal, encaminhando para apreciação o 
Anteprojeto de Lei nº 002/2019 do Vereador José Amilton Massoquetto 
aprovado na Sessão Ordinária do dia 22/10/2019. OF. Nº 219/2019/PCM ao 
Executivo Municipal, encaminhando os requerimentos aprovados na Sessão 
Ordinária do dia 22/10/2019. OF. Nº 220/2019/PCM à Senhora Silvia Regina 
Rodrigues Belozupko, Diretora do Colégio Estadual de Faxinal dos Francos, 
encaminhando o requerimento aprovado em plenário na Sessão Ordinária do 
dia 22/10/2019 apresentado pelo Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior. OF. Nº 
221/2019/PCM ao Executivo Municipal encaminhando para sanção os 
Projetos de Leis aprovados na Sessão Ordinária do dia 22/10/2019. OF. Nº 
222/2019/PCM ao Senhor Vereador Antonio Padilha, Presidente da 
Comissão de Ética e Assuntos Especiais da Câmara Municipal, com cópia ao 
Senhor Vereador José Roberto Túlio, Relator da Comissão de Ética e 
Assuntos Especiais da Câmara Municipal e à Senhora Vereadora Daniele da 
Conceição de Andrade, Membro da Comissão de Ética e Assuntos Especiais 
da Câmara Municipal, encaminhando cópia do ofício nº 120/2019 do Hospital 
de Caridade D. Darcy Vargas. OFICIOS RECEBIDOS: OF. GAB.- PREF. Nº 
084/2019 do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 
055/2019, o projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. GAB.- PREF. Nº 
085/2019 do Executivo Municipal, encaminhando o Projeto de Lei nº 
056/2019, o projeto será destacado na Ordem do Dia. OF. DRH Nº 048/2019 
do Departamento de Recursos Humanos da Prefeitura Municipal de 
Rebouças, encaminhando informações referentes às horas extraordinárias 
pagas pelo Município no mês de outubro/2019. OF. Nº 103994/2019/UL-
PONTA GROSSA-PR/SER-PR do Departamento Nacional de Infraestrutura 
de Transportes – DNIT, encaminhando resposta ao requerimento nº 062/2019 
apresentado pelo Vereador Alessandro Luis Mazur.  REQUERIMENTOS: 
DOS VEREADORES ANTONIO PADILHA E JOSÉ AMILTON 
MASSOQUETTO: requerimento de nº 058/2019, ao Executivo Municipal, 
reiterando pela terceira vez o Requerimento n.º 092/2017, o qual solicita a 
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construção de lombada na Rua Abdala Miguel Sarraff, na esquina com a Rua 
Barão do Rio Branco.  Colocado em discussão e votação, o requerimento foi 
aprovado por unanimidade. DA VEREADORA FRANCIELE CARARO 
CABRAL: requerimentos de nº 085 ao 089/2019, ao Executivo Municipal, 
reiterando o Requerimento n.º 082/2019, o qual solicita colocação de três 
viagens de cascalho para o Sr. Amilton Rubleski na entrada da comunidade 
do Potinga; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento na estrada que liga as Comunidades de Marmeleiro de Cima 
ao Marmeleiro de Baixo, pois a estrada é linha de ônibus escolar e está em 
precárias condições. Pede-se que o serviço seja realizado em regime de 
urgência, pois o referido serviço já foi solicitado e não foi realizado até o 
momento; à Secretaria Municipal de Saúde e ao Provopar Municipal, com 
parabenização às equipes da Secretaria Municipal de Saúde e ao Provopar 
Municipal pelos eventos alusivos ao “Outubro Rosa”, como caminhada, 
palestras, oficinas, piquenique, atividades esportivas, além dos exames para 
prevenção e conscientização sobre o Câncer de Mama feitos nas Unidades 
de Saúde. Estas ações são de fundamental importância para promoção, 
manutenção e prevenção da saúde das mulheres do nosso município. 
Parabéns a todos pelas ações realizadas. “Os tempos mudam, algumas 
coisas não. O autoexame ainda é a melhor forma de prevenir o câncer de 
mama, se toque”; ao Executivo Municipal, solicitando que seja elevada a 
placa de sinalização localizada próximo a capela mortuária, pois a mesma 
está em um local muito baixo, o que vem ocasionando acidentes com 
pedestres que trafegam pelo passeio; ao Executivo Municipal, reiterando o 
Requerimento n.º 26/2019 o qual solicita melhorias na Rua Dalila Casselli  
Sarraff na Vila Santo Antônio, pois a mesma encontra-se  em péssimas 
condições, com valetas e também tem ocorrido enxurradas na referida via, a 
pedido de Edimar do Carmo. Colocados em discussão, a Vereadora 
Franciele Cararo Cabral cumprimentou a todos e comentou os seus 
requerimentos. Em votação, os requerimentos foram aprovados por 
unanimidade. DO VEREADOR GETÚLIO GOMES FILHO: requerimentos de 
nº 030 ao 035/2019, ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento nas estradas de acesso as propriedades das famílias Breck, 
da Senhora Luiza Breck e Altivir Breck, na Comunidade do Potinga.  
Justificativa: A referida estrada se encontra em precárias condições de 
tráfego em dias de chuva; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e 
cascalhamento na estrada de acesso a propriedade da família Moro na 
Comunidade de Colônia Cachoeira, a pedido do Sr. João Moro.  Justificativa: 
A referida estrada se encontra em precárias condições de tráfego em dias de 
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chuva; ao Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento na 
estrada de acesso a propriedade  do Sr. Salvador Boeira, na Comunidade do 
Barreiro, pois é um pequeno trecho de aproximadamente 300m e também a 
construção de um bueiro na entrada da estrada de acesso a propriedade.  
Justificativa: A referida estrada se encontra em precárias condições de 
tráfego, principalmente em dias de chuva; ao Executivo Municipal, solicitando 
patrolamento e cascalhamento na estrada de acesso a propriedade do Sr. 
Odir Cararo, na Comunidade do Potinga, pois é um pequeno trecho que está 
em precárias condições de tráfego, principalmente em dias de chuva; ao 
Executivo Municipal, solicitando patrolamento e cascalhamento em trechos 
da estrada que dá  acesso às lavouras dos Senhores   Atílio Pizan, Jeca 
Princival, Vicente Princival, Antônio Princival, família Domingues e Cabral,  na 
Água Quente dos Domingues, pois a referida estrada encontra-se com difícil 
acesso mesmo com tempo bom; ao Executivo Municipal, solicitando 
cascalhamento na entrada da propriedade do senhor João Dalmo de Toledo 
na localidade de Conceição de Baixo, pois, o mesmo possui uma leitaria e 
em dias de chuva são precárias as condições para a entrada dos caminhões 
o que vem dificultando o carregamento da sua produção de leite. Colocados 
em discussão, o Vereador Getúlio Gomes Filho cumprimentou a todos e 
comentou os seus requerimentos. A Vereadora Franciele Cararo Cabral 
pediu para assinar junto o requerimento nº 034/2019. Em votação, os 
requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS VEREADORES 
JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO E ANTONIO PADILHA: requerimentos de 
nº 075 e 076/2019, ao Executivo Municipal, solicitando a construção de 
banheiros públicos, equipados com dispositivos de acessibilidade como 
rampas e corrimão, próximo ao local de embarque e desembarque dos 
pacientes usuários dos veículos que transportam pacientes para Curitiba, 
Ponta Grossa e outras cidades.  Justificativa: Tal solicitação é sugestão do 
Sr. Marcio Silva, que presenciou muitos pacientes, que aguardam o 
transporte, por volta das 03h00min às 04h00min da madrugada, sem dispor 
de um banheiro para usar antes do embarque; ao Executivo Municipal, 
solicitando que seja determinado ao Conselho Municipal de Trânsito, para 
que seja sinalizado um local para parada de ônibus para embarque e 
desembarque de passageiros na Rua José Afonso Vieira Lopes, nas 
proximidades da Casa Lotérica e Mercado Stroparo.  Justificativa: A pedido 
dos usuários do transporte coletivo e motoristas que transitam pela referida 
via, que frequentemente observam ônibus parando no meio da rua, 
atrapalhando o trânsito e os veículos que utilizam o estacionamento do 
Mercado Stroparo. Colocados em discussão, o Vereador José Amilton 
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Massoquetto cumprimentou a todos e comentou os seus requerimentos. Em 
votação, os requerimentos foram aprovados por unanimidade. DOS 
VEREADORES RICARDO CARLOS HIRT JUNIOR, ALESSANDRO 
MAZUR, ANTONIO PADILHA, DANIELE DA CONCEIÇÃO DE ANDRADE, 
ELIZABETE DO ROCIO PIANI, FRANCIELE CARARO CABRAL, GETULIO 
GOMES FILHO, JOSÉ AMILTON MASSOQUETTO, JOSÉ ROBERTO 
TÚLIO: requerimento de nº 062/2019, ao Executivo Municipal, encaminhando 
o Requerimento aprovado em Plenário na Reunião da Câmara Juvenil na 
data de 25/10/2019, conforme segue: Requerimento n.º 005/2019 
apresentado pelo Vereador Juvenil ADRIEL FABRÍCIO MARCANTI:  
Solicitando que o Anteprojeto n.º 001/2019 de minha autoria que “Institui os 
Jogos Escolares Municipais”; aprovado na Sessão da Câmara Juvenil, na 
data de 30/08/2019, retorne para esta Câmara Municipal em forma de 
Projeto.  Justificativa: Objetivando valorizar e colocar em prática os pedidos 
dos Vereadores Juvenis, que merecem ser ouvidos e contemplados. 
Ressalta-se s que tal proposição é de suma importância para o nosso 
município. Colocado em discussão e votação, o requerimento foi aprovado 
por unanimidade. O presidente dispensou a chamada nominal tendo em vista 
a presença de todos os Vereadores e passou-se a ORDEM DO DIA: 
PROJETO DE LEI Nº 050/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Altera 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de 2020, e dá 
outras providências”. O projeto está aguardando pareceres até 12/11/2019. 
PROJETO DE LEI Nº 051/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Estima 
a receita e fixa a despesa do Município de Rebouças para o exercício 
financeiro de 2020”. O projeto está aguardando pareceres até 12/11/2019.  
PROJETO DE LEI Nº 042/2019, do Executivo Municipal cuja súmula: “Dispõe 
sobre normas de uso do Centro Cultural e de outros espaços públicos, bem 
como normas para a realização de festas e eventos culturais ou esportivos, 
promovidos pelo município ou por particulares, e dá outras providências”. 
Conforme solicitação do Executivo Municipal (ofício nº 061/2019), o projeto 
está no aguardo de substitutivo. PROJETO DE LEI Nº 043/2019, do 
Executivo Municipal cuja súmula: “Autoriza o município de Rebouças a 
efetuar o pagamento de abrigos escolares, e dá outras providências”. 
Conforme solicitação do Executivo Municipal (ofício nº 062/2019), o projeto 
está no aguardo de substitutivo. PROJETO DE LEI Nº 052/2019, do 
Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Município de Rebouças a firmar 
acordo extrajudicial e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação com a Emenda Aditiva nº 001/2019 da Comissão 
de Justiça e Redação incorporada, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
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encaminhado ao Executivo Municipal para SANÇÃO com incorporação da 
Emenda Aditiva nº 001/2019 da Comissão de Justiça e Redação. PROJETO 
DE LEI Nº 001/2019, do Vereador Antonio Padilha, cuja súmula: “Denomina 
“Rua Francisco Sinhori”, uma das vias públicas da cidade de Rebouças-PR e 
dá outras providências”. Colocado em discussão e deliberação em 2.ª 
votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será encaminhado ao 
Executivo Municipal para SANÇÃO. ANTEPROJETO DE LEI Nº 003/2019, 
do Vereador José Amilton Massoquetto, cuja súmula: “Dispõe sobre alteração 
na Lei Complementar nº 001/2017, conforme especifica”. Colocado em 
discussão e deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e 
será encaminhado ao Executivo Municipal para APRECIAÇÃO. 
ANTEPROJETO DE LEI Nº 005/2019, do Vereador Ricardo Carlos Hirt 
Junior, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a promover a 
numeração individualizada dos postes de iluminação pública do Município de 
Rebouças por rua e dá outras providências”. Colocado em discussão e 
deliberação em 2.ª votação, o projeto foi aprovado em definitivo e será 
encaminhado ao Executivo Municipal para APRECIAÇÃO. PROJETO DE 
LEI Nº 005/2019, do Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior, cuja súmula: 
“Declara de utilidade pública a Associação Menonita de Assistência Social – 
AMAS, do Município de Rebouças-PR e dá outras providências”. Colocado 
em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE MOÇÃO DE 
APELO, dos Vereadores Ricardo Carlos Hirt Junior, Alessandro Luis Mazur, 
Antonio Padilha, Daniele da Conceição de Andrade, Elizabete do Rocio Piani, 
Franciele Cararo Cabral, Getúlio Gomes Filho, José Amilton Massoquetto, 
José Roberto Túlio, cuja súmula: “Moção de Apelo pela manutenção da 
Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos como empresa pública, pela 
suspensão dos estudos que objetivam viabilizar sua privatização, e promoção 
de debate com participação de representantes dos municípios afetados”. 
Colocado em discussão e deliberação em única votação o Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação foi aprovado e o projeto foi colocado em 
Única discussão e deliberação para votação sendo aprovado em Única 
votação e será encaminhado aos órgãos competentes.  EM DESTAQUE: 
PROJETO DE LEI Nº 055/2019, do Executivo Municipal, cuja súmula: “Faz 
adequações na Lei nº 1191/2008, e dá outras providências”. Colocado em 
discussão e deliberação em única votação os Pareceres das Comissões 
foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e deliberação para 
votação sendo aprovado em 1.ª votação. PROJETO DE LEI Nº 056/2019, do 
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Executivo Municipal, cuja súmula: “Autoriza o Poder Executivo Municipal a 
efetuar a desapropriação do terreno que menciona, e dá outras providências”. 
Colocado em discussão e deliberação em única votação os Pareceres das 
Comissões foram aprovados e o projeto foi colocado em 1.ª discussão e 
deliberação para votação sendo aprovado em 1.ª votação. Encerrada a 
Ordem do Dia, passou-se a PALAVRA LIVRE: O Presidente passou a 
palavra à Vereadora Elizabete do Rocio Piani que cumprimentou a todos e 
comentou sobre o requerimento nº 075/2019 dos vereadores José Amilton 
Massoquetto e Antonio Padilha em relação à instalação ou construção de 
banheiros no ponto de embarque dos veículos da saúde que transportam os 
pacientes para consultas e exames em outras cidades. Parabenizou as 
equipes da Secretaria de Saúde pelos eventos realizados em relação ao 
“Outubro Rosa” e também pelas programações que já estão sendo 
organizadas em relação ao “Novembro Azul”. A Vereadora solicitou o envio 
de ofício ao Executivo solicitando informações sobre a Casa de Apoio aos 
pacientes do interior que precisam pernoitar na cidade para viajar de 
madrugada com o transporte da saúde para realização de exames e 
consultas em outras cidades. Falou que nessa semana houve pacientes que 
perderam o transporte, pois, em virtude das más condições das estradas não 
conseguiram chegar a tempo para tomar a condução. Disse que se a Casa 
de Apoio já estivesse em funcionamento estes pacientes não teriam perdido 
as consultas especializadas em outras cidades as quais são tão difíceis de 
serem marcadas. Lembrou o Prefeito que a Casa de Apoio foi uma promessa 
de campanha e pediu o apoio dos demais vereadores para assinar o ofício 
que será encaminhado ao Executivo sobre o assunto. O Vereador José 
Amilton Massoquetto parabenizou a Vereadora Elizabete do Rocio Piani pela 
sua fala em relação à Casa de Apoio. Comentou sobre o radar instalado na 
Vila São João e sobre o manifesto em relação a esta situação junto ao DNIT 
(diversas multas aplicadas aos condutores e a baixa velocidade neste local 
da BR 153) e pediu o apoio dos vereadores. A Vereadora Franciele Cararo 
Cabral disse que o prefeito prometeu arrumar as estradas do Marmeleiro, 
então, pediu atenção do mesmo para que tais serviços sejam feitos nesta 
localidade e também na Rua Dalila Casselli Sarraff na Vila Santo Antônio. O 
Vereador Getúlio Gomes Filho falou que presenciou um ataque de cães a 
uma mulher e uma criança próximo ao Banco Sicredi. Falou que está 
indignado com a manifestação do Ouvidor do Município em rede social em 
relação aos cães soltos nas ruas. Disse que acha muito estranho o Ouvidor 
mudar de opinião tão drasticamente, sendo que na gestão anterior ele era a 
pessoa que mais criticava a situação. Comentou que falou com o secretário 
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Laércio Antonio Cipriano e que o mesmo afirmou que será realizado um 
estudo para acompanhamento e verificação dos donos dos cães que ficam 
soltos nas ruas e que os mesmos precisam ser multados. Finalizou falando 
que o Ouvidor do município foi muito infeliz nas suas colocações em rede 
social. O Vereador Alessandro Luis Mazur também comentou sobre a 
questão dos cães soltos nas ruas, falou sobre o radar instalado próximo a 
Vila São João e que o prefeito de Irati pediu que não fosse instalado o radar 
naquele local. Ressaltou que nos locais que existe perigo o DNIT não 
autoriza a instalação de radares e onde não há perigo somente grande 
tráfego de veículos o órgão autoriza a instalação de radares. Questionou se 
não se trata de uma indústria de multas essa questão. Falou do seu apoio à 
instalação e funcionamento da Casa de Apoio e ao pedido de retirada do 
radar na BR 153, próximo à Vila São João. Lembrou a todos sobre a Reunião 
do Conselho de Saúde no dia de amanhã nesta Casa, na qual será entregue 
o relatório da comissão que atuou junto ao hospital e solicitou ao Presidente 
que a reunião seja transmitida. O Presidente autorizou a transmissão e 
também solicitou que a reunião seja gravada, tendo em vista a importância 
do assunto. Parabenizou o Secretário Laércio Antonio Cipriano pelo conserto 
da ponte da Beira Linha que havia caído e que foi rapidamente arrumada. O 
Vereador Ricardo Carlos Hirt Junior solicitou o envio de ofício ao Secretário 
Laércio Antonio Cipriano convidando-o para participar da próxima sessão 
para esclarecer o assunto dos cães soltos nas ruas. Falou que não faz 
declarações em redes sociais e que prefere conversar e resolver os 
problemas pessoalmente. Pediu ao secretário Oldemar Vicente Pes que seja 
feita a manutenção na Rua Vitório Zanin próxima da Empresa Aneflex. 
Comentou sobre a necessidade e a importância da instalação da Casa de 
Apoio no município e disse que espera que esse sonho seja logo realizado 
para favorecer e ajudar as pessoas do interior que precisam viajar de 
madrugada com o transporte da Secretaria de Saúde. Falou da necessidade 
de instalação ou construção de arquibancadas no estádio municipal e falou 
que serão solicitados orçamentos junto algumas empresas para serem 
enviados ao Executivo Municipal e comentou que houve muitas melhoras nas 
condições do cemitério municipal, mas, que ainda têm muitas coisas que 
precisam melhorar, inclusive, a rua de acesso ao mesmo com a colocação de 
recape asfáltico. Citou alguns problemas de trânsito que já foram discutidos e 
que precisam ser resolvidos para melhoria do acesso e das condições de 
tráfego da população. Finalizou, ressaltando que todos os assuntos tratados 
na Casa nesta Sessão são de extrema importância para a população e para 
o município. Não havendo ninguém mais a fazer uso da palavra, o Presidente 
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agradeceu ao público presente na reunião, aos internautas e aos ouvintes da 
Rádio Alvorada do Sul que acompanham a reunião e encerrou a presente 
sessão, convocando os Vereadores para a próxima Reunião Ordinária que 
será realizada em 05/11/2019, no horário regimental. Para constar lavrou-se 
a presente ATA, que sendo lida e julgada correta, vai devidamente assinada. 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Rebouças, em 29 de outubro de 
2019. 
 
 
ALESSANDRO LUIS MAZUR___________________________________ 
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